

甘肃日报

GANSU RIBAO

中共甘肃省委机关报 第27760期
国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日12版 甘肃日报社出版
2025年7月2日 星期三 农历乙巳年六月初八

习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调 纵深推进全国统一大市场建设 推动海洋经济高质量发展

新华社北京7月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会议，研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调，建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，要认真落实党中央部署，加强协调配合，形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展，走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议指出，纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开放”，即统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场，持续扩大对外开放。

会议强调，纵深推进全国统一大市场建设，要聚焦重点难点，依法依规治理企业低价无序竞争，引导企业提升产品品质，推动落后产能有序退出；规范政府采购和招投标，加强对中标结果的公平性审查；规范地方招商引资，加强招商引资信息披露，着力推动内外贸一体化发展，畅通出口转内销路径，培育一批内外贸优质企业；持续开展规范涉企执法专项行动，健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系；引导干部树立和践行正确政绩观，完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调，推动海洋经济高质量发展，要更加注重创新驱动，更加注重高效协同，更加注重产业更新，更加注重人海和谐，更加注重合作共赢。

会议指出，推动海洋经济高质量发展，要加强顶层设计，加大政策支持力度，鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力，强化海洋战略科技力量，培育发展海洋科技领军企业和专精特新中小企业。要做强做优做大海洋产业，推动海上风电规范有序建设，发展现代化远洋捕捞，发展海洋生物医药、生物制品，打造海洋特色文化和旅游目的地，推动海运业高质量发展。要加强海湾经济发展规划研究，有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护，接续实施重点海域综合治理，积极推进海域分层立体利用，探索开展海洋碳汇核算。要深度参与全球海洋治理，加强全球海洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

任振鹤在省农村信用社联合社调研时强调 在改革中谋发展化险中育新机变革中开新局 为经济社会高质量发展注入更多金融活水

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省委副书记、省长任振鹤日前在省农村信用社联合社调研。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于金融工作的重要论述和视察甘肃重要讲话重要指示精神，坚持防风险、强监管、促高质量发展的金融工作主线，把防控风险作为永恒主题，把金融服务实体经济作为根本宗旨，用好改革化险政策机遇，靠责任、狠抓落实，深化改革、增强活力，坚决守住不发生系统性金融风险的底线，为经济社会高质量发展注入更多金融活水。

任振鹤指出，农信社因农而生、因农而兴，在服务“三农”、基层、中小微企业等方面发挥着不可替代的作用。要坚持心系群众，扎实做好普惠金融、养老金融、数字金融等金融产品和服务，满足多层次多样化金融需求。要严格内控监管，提高经营效益，始终把握准政治方向、落实政治要求，持续推进降级增效、优员增效、减本增效，压降经营成本，增强运营能力，严格落实“过紧日子”要求，认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，以作风建设新成效开创农信社高质量发展新局面。

任振鹤强调，要完善法人治理，优化管理机制。建立健全“党委领导、股东会决策、董事会负责、管理层执行”的治理框架，形成相互协调、互相制衡、科学有效的公司治理机制，进一步提升核心竞争力。要坚守主责主业，服务发展大局。聚焦全省重大项目、重点产业和重大民生，扎实做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章，坚持服务实体、支农支小，把更多金融资源投向农村发展的关键领域和薄弱环节，不断满足产业发展和人民群众多层次多样化金融服务需求。要严格内控监管，提高经营效益，始终把握准政治方向、落实政治要求，持续推进降级增效、优员增效、减本增效，压降经营成本，增强运营能力，严格落实“过紧日子”要求，认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，以作风建设新成效开创农信社高质量发展新局面。

王兵及张伟文参加。

省政协机关2024—2025年度“两优一先”表彰大会召开

庄国泰出席并讲话

本报兰州7月1日讯(新甘肃·甘肃日报记者吴东泽)省政协机关2024—2025年度“两优一先”表彰大会今天召开，向“光荣在党50年”的老同志颁发纪念章，表彰奖励优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织，进一步激励机关各级党组织和全体党员干部以更加昂扬奋进的姿态，服务全省高质量发展大局。

本报长沙7月1日讯(新甘肃·甘肃日报记者朱屹梁)甘肃省项目推介会今天在长沙举办。省委副书记石谋军出席，副省长王钧，湖南省委常委、省委书记傅华分别致辞。甘肃省领导王锐，湖南省领导张剑飞、张健出席活动。两省各界人士300余人参会。

甘肃作为国家向西开放的重要桥头堡，近年来深入学习贯彻习近平总书记

新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要在履职为民上树标杆，做社情民意的“调研员”，基层群众的“服务员”，界别群众的“贴心人”，把不断满足人民对美好生活的需要、促进民生改善作为履职的重要着力点。(转3版)

我省在长沙举办项目推介会

视察甘肃重要讲话重要指示精神，抢抓共建“一带一路”、新时代推动西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展、西部陆海新通道建设等重大机遇，不断深化甘湘合作，积极承接产业转移，全力推动“甘味入湘”，一批重大项目好项目相继建成投运，特色农副产品持续热销湖南。特别是不断优化营商环境，深入实施“引大引强引头部”行动，得到了湖

目推介会

南企业的认可和青睐，为甘肃加快高质量发展积蓄了强劲动能。

推介会上，播放了甘肃招商引资和“甘味”品牌宣传片，省营商环境建设局介绍了甘肃营商环境，金昌、武威、庆阳、甘南围绕发展优势条件、特色产业培育、产业链强链等分别进行专题推介，让湖南各界对甘肃的经济社会发展有了更全面的了解。(转3版)

第三十一届中国兰州投资贸易洽谈会 7月6日在兰州举行

征订热线:0931—8153890

广告热线:0931—8158717

兰州今日天气

晴转多云

18°C/31°C 天气较好，适宜进行户外活动。

历史上多少伟业发轫于这样的青春岁月，多少圣贤豪杰在青年时代就显露出审时知变、敢为人先的襟怀。在我们党领导人民进行革命、建设、改革的伟大历史进程中更是青年英雄辈出。人生中的“黄金时代”该怎样把握？跨越时代的永恒之问，如同高悬的明镜，照彻一辈辈青年的心灵。

人生，紧要处只有几步。立志而圣则圣矣，立志而贤则贤矣。

2017年五四前夕，习近平总书记参加了中国政法大学“不忘初心跟党走”主题团日活动，与同学们就学习焦裕禄精神进行讨论，勉励他们“立志是一切开始的前提”。

1966年，正上初中的习近平，读到了穆青等同志采写的《县委书记的榜样——焦裕禄》，深受触动。他回忆：“这件事一直影响着我。直到我从政，直到我担任县委书记，后来担任总书记，焦裕禄精神一直是一盏明灯。”

“焦裕禄同志的事迹归结到一点，就是坚定跟党走，他一生都在为党分忧、为党添彩。”习近平总书记语重心长地对同学们说，不忘这个初心，是我国广大青年的政治选择，也是我国广大青年的人生航向。

“志不立，天下无可成之事”，总书记每每引用先哲之语，强调“立志”的重要性。

“如果我们选择了最能为人类而工作的职业，那么，重担就不能把我们压倒，因为这是为大家作出的牺牲”“我们的事业将悄然无声地存在下去，但是它会永远发挥作用，而面对我们的骨灰，高尚的人们将洒下热泪”。1835年，17岁的马克思在他的高中毕业作文中这样写道。

在纪念马克思诞辰200周年大会上，习近平总书记发表重要讲话时引用了这篇《青年在选择职业时的考虑》。他说，马克思一生饱尝颠沛流离的艰辛、贫病交加的煎熬，但他初心不改、矢志不渝，为人类解放的崇高理想而不懈奋斗，成就了伟大人生。

理想信念指引未来方向。青年志存高远，激发奋进潜力，青春岁月就不会像无舵之舟一般漂泊不定。

2014年，一批西部支教毕业生群体代表给习近平总书记写信，表示愿像“一棵棵红柳、一株株格桑花”，扎根西部、坚韧不拔、甘于吃苦、平实做人，为广袤的土地带去无尽的生命力。总书记的回信情真意切：“好儿女志在四方，有志者奋斗无悔。”

(转2版)

习近平的青春观

新华社记者

中国共产党成立104周年之际，这个“代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年”的世界最大政党，领航着波澜壮阔的伟大事业，恰是风华正茂、青春无限。

在强国建设、民族复兴的时代征程上，习近平总书记总是把热切的目光投向青年。关爱青年、礼赞青春，启迪青年、激扬青春。总书记深情地说：“青春的力量，青春的涌动，青春的创造，始终是推动中华民族勇毅前行、屹立于世界民族之林的磅礴力量！”

(一)青春如何不负？

“把个人的理想追求融入党和国家事业之中”

1981年底，28岁的习近平作出一个不寻常的人生选择——离开中央军委办公厅秘书的岗位，到基层任职锻炼。这在领导与亲朋好友间引起不小震动。

彼时，大批知青回城，多年艰苦的生活让一些人产生“补偿心理”，耽于安逸舒适的生活。“难道我们这代人就该用这种方式弥补失去的青春吗？”站在改革初起、百业待兴的关口，念及依旧贫苦的乡亲们，年轻的心仰望着、思索着。

“在远离他们的地方作愿意为他们献身的清淡，我心里觉得空、不踏实，我感到了一种呼唤。”怀着这样的初心，习近平同志赴任正定，决心到人民中寻找自我的价值。

28岁，风华正茂。

这恰是自称“二十八画生”的青年毛泽东参加中共一大时的年纪。1921年夏，一群平均年龄28岁的先进分子因共同理想走到一起，问苍茫大地谁主沉浮，开启改天换地的历史伟业。

自古英雄出少年。在一次大会上，习近平总书记一口气讲出一连串闪光的名字——

《共产党宣言》发表时马克思是30岁，恩格斯是28岁。列宁最初参加革命活动时只有17岁。牛顿和莱布尼茨发现微积分时分别是22岁和28岁，达尔文开始环球航行时是22岁，爱因斯坦提出狭义相对论时是26岁。贾谊写出“西汉一代最好的政论”时不到30岁，王勃写下千古名篇《滕王阁序》时才20多岁……

任振鹤在省气象局调度防汛减灾工作时强调

织牢织密防汛减灾网络体系 确保人民群众生命财产安全

本报兰州7月1日讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省委副书记、省长任振鹤今天在省气象局调度防汛减灾工作。他强调，要坚决贯彻落实习近平总书记关于防汛抗旱重要指示精神，深入践行“两个坚持、三个转变”防灾减灾救灾理念，始终坚持人民至上、生命至上，立足防大汛、抗大险、救大灾，织牢织密监测预警及时、隐患排查全面、反应迅速高效、应急处置得力、执行落实到位、物资储备充足的防汛减灾网络体系，未雨绸缪、有备无患，科学应对、精准施策，确保平稳度汛、安全度汛，切实保障人民群众生命财产安全。

在省气象局，任振鹤详细了解地球大数据平台运行等情况，并主持召开调度会，视频连线平凉市、定西市、陇南市，

听取防汛减灾工作汇报，与相关部门会商意见，分析研判，安排部署下一步工作。他指出，近期我省多地出现强降雨，后期还有集中降雨过程，且与前期多雨区重叠，汛情发展快、变化迅速，因降雨引发滑坡、泥石流等地质灾害风险系数增加，防汛减灾形势任务复杂严峻。要准确把握今年汛情的复杂性严峻性，坚持思想防汛、科学防汛、精准防汛、纪律防汛、责任防汛，切实以严的要求、实的作风、铁的纪律筑牢防汛减灾的“铜墙铁壁”。

任振鹤强调，要把责任扛在肩上，守土有责、守土负责、守土尽责，严格落实汛期领导带班和24小时值班制度，结合网格化社会治理体系，把防汛减灾的楔子嵌入每个环节、每个岗位，做到责任环环相扣、工作无缝衔接，以各项

举措的确定性来应对汛情的不确定性。要把排查抓在手上，紧盯山洪、地质灾害、中小河流洪水、城市暴雨积涝等灾害防御以及交通运输、农业生产、暑期旅游等安全管理，加强风险隐患排查和应急演练，落实水库、淤地坝，在建工程等度汛方案，确保汛期重要点位绝对安全。要把防范落在日常，严格执行重大天气、重大汛情应急工作机制，密切关注雨情汛情，充分发挥“预警先导”作用，确保信息直达基层，提前规划好转移谁、谁组织、何时转、转到哪、怎么管的问题，打通预警发布、组织疏散、撤离避灾“最后一公里”，健全应急物资紧急调运机制，早部署、快行动，坚决打好防汛减灾的主动仗。

张伟文参加。

庄国泰在省政协机关讲授学习教育专题党课

锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良作风推动政协事业高质量发展

本报兰州7月1日讯(新甘肃·甘肃日报记者吴东泽)省政协党组书记、主席庄国泰今天为省政协机关及所在的省政协办公厅秘书处党支部党员讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课。他表示，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和视察甘肃重要讲话重要指示精神，锲而不舍落实中央八项规定精神，以优良作风推动政协事业高质量发展。

撬动党风大转变，成为新时代全面从严治党、开辟党的自我革命新境界的一项标志性举措，党内政治生态不断净化，“四风”问题得到有力遏制，以优良党风带动社风民风向上向善，赢得了人民群众发自内心的拥护。

庄国泰表示，要以钉钉子精神持续深入贯彻中央八项规定精神，巩固拓展政协机关全面从严治党取得的积极成果。要聚焦“关键少数”，充分发挥领导干部示范效应，带头转变作风，保持高尚道德情操和健康生活情趣，注重家教家风，永葆清廉政治本色。要紧盯“关键环节”，立足政协工作实际，加强和改进调查研究，防止增加基层和企业



新甘肃·甘肃日报记者 马伊星

庄国泰出席并讲话

目推介会

新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要在履职为民上树标杆，做社情民意的“调研员”，基层群众的“服务员”，界别群众的“贴心人”，把不断满足人民对美好生活的需要、促进民生改善作为履职的重要着力点。(转3版)

新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要在履职为民上树标杆，做社情民意的“调研员”，基层群众的“服务员”，界别群众的“贴心人”，把不断满足人民对美好生活的需要、促进民生改善作为履职的重要着力点。(转3版)

庄国泰出席并讲话</h2